[bookmark: _Toc283061691][bookmark: _Toc283061662]2.9.5. Zentrische Streckung









[image: ]Die Strecke  mit  und  werde vom Koordinatenursprung  aus mit dem Faktor k = 2 gestreckt. Damit ergeben sich die Bildpunkte  und . Es ist also  und somit .

Allgemein gilt:




SATZ: Wird ein Punkt  von einem Streckungszentrum  mit dem Faktor k gestreckt, so ergeben sich die Koordinaten des Bildpunktes  mit .





SATZ: Wird ein Punkt  von einem Streckungszentrum  mit dem Faktor k gestreckt, so ergeben sich die Koordinaten des Bildpunktes  mit .
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